

Törösvidek

függelen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

„Isten és a nemzet szolgálatában kell egymásra találunk, ha azt akarjuk, hogy nemzetünk örökéletű legyen“

A magyar asszonyok és lányok feladatáról beszélt Bodorné Czeke Vilma a magyaros divatbemutatón

Az Egyesült Női Tábor, a magyar nő- és leányegyesületek munkaközössége magyaros ruhabemutatót rendezett vasárnap délután 5 órakor Békéscsabán, a Vigadóban, a békéscsabai nő- és leányegyesületekkel karöltve. A ruhabemutató alkalmával zsűfólaság mellett közönséggel a Vigadó, bizonyosságul annak, hogy Békéscsaba asszonyai és lányai megértették az Egyesült Női Tábor felhívását, megértették, hogy ez a ruhabemutató sokkal több, mint divatbemutató, mert a magyaros díszítésű ruhák viseletének propagálásán felül a magyar hölgylátsádalom összefogásának, a nők munkaközösségének szükségességét hangsúlyozza és tűzi ki célul.

Ünnep volt a ruhabemutató, az Egyesült Női Tábor nagy és nemes célkitűzéseinek, valamint a békéscsabai nő- és leányegyesületek még szorosabb összeműködésének szép és felejthetetlen ünnepe, amely bizonyára csak első állomása annak az együttes munkának, mely ezután bontakozik majd ki.

A Hiszekegy elmondása után vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester nyitotta meg remek beszéddel az ünnepséget. Szeretetteljes, meleg szavakkal köszöntötte Bodorné Czeke Vilma, az Egyesült Női Tábor elnökét, Ottóffy Ottónét, az Egyesült Női Tábor vezetőtagját, valamint az összes megjelenteket. A továbbiakban a polgármester hangoztatta, hogy örömmel ez a mai nap és megnyilatkozása annak, hogy mit tud a magyar lélek teremteni. Kidomborította, hogy a magyar ruhaviselet nem divat, sokkal több ennél, a magyar ruha a magyar lélek megnyilatkozása s azt jelenti, hogy aki viseli, az kifejezi is meg akarja mutatni belső érzését. Szép beszéde során utalt arra, hogy a bemutató ezenfelül nemes célt is szolgál, mert a tiszta jövedelmet a szegénysorsú békéscsabai gyermekek nyári üdültetésének céljára fordítják.

Bodorné Czeke Vilma beszéde az Egyesült Női Tábor céljairól

A polgármester nagy tetszéssel és éljenzéssel fogadott nagyszerű beszéde után Bodorné Czeke Vilma, az Egyesült Női Tábor elnöke emelkedett szólamra. Nagy figyelemmel hallgatók beszédében az Egye-

sült Női Tábor célkitűzéseit ismertette.

— Mindaz, ami a nemzetet nagygyá teheti — mondta beszéde elején — a családban gyökerezik. Az asszonyok, a magyar anyák alakítják a jövőndő magyar életet.

Ezután a finn testvérm nemzet hősi küzdelméről szólt, kijelentve, hogy a magyar anyák nevében

meghajtja az elismerés zászlaját a finn nép előtt. A finnek példájára utalva, hangsúlyozta, hogy Isten és a nemzet szolgálatában kell egymásra találunk, ha azt akarjuk, hogy nemzetünk örökéletű legyen.

— Érezze át minden magyar — mondta —, hogy ma minden cselekedetünk kisugárzása van az egész magyar életre. Minden cselekedetünkkel a nemzetnek tartozunk számadással, minden munkánkat Isten és a nemzet szolgálataként kell elvégeznünk. Ki kell építenünk a honvédelem első arculatát. Meg kell őriznünk és biztosítanunk kell a lelkek nyugalmát, békéjét, a termelő munka és az élet folytonosságát. Ehhez kell megszervezni az egységes női munkát, a

magyar nők munkaközösségét. Ezt akarja az Egyesült Női Tábor.

Beszéde további részében ismertette, hogy az Egyesült Női Tábor elsősorban is szociális téren kíván működni és a kisipart akarja munkájával fejleszteni, támogatni, végül pedig ismételtan a közös munka fontosságára hívta fel a figyelmet. A nagyszerű beszéd után percenkig zúgott a taps, majd megkezdődött

a ruhabemutató

Háromizben vonultak fel a békéscsabai hölgyek és lányok a szebbnél-szebb magyaros díszítésű ruhákban. Felejthetetlenül szép élmény marad minden jelenvolt számára ez a bemutató, nemcsak azért, mert a legkülönbözőbb díszítésű magyaros ruhák káprázatosan szép látványt nyújtottak, hanem főként azért, mert úgy éreztük mindnyájan, hogy a Lajtától a Tömösi-szorosig, Vereckétől az Aldunáig terjedő bércekkel koszorúzott ősi és örök magyar föld lelke szót hozánk a népviselet motívumaival díszített ruhákkal. Kaloosa, Torockó, Mezőkövesd, Székelyföld, s az egész Nagymagyarország annyi vérrrel megszentelt földje, földjének nagymúltú népe mutatta meg lelkének gazdagságát. Mennyire találóan mondta a polgármester, hogy a magyaros ruha nem divat, hanem a lélek megnyilatkozása. Hányszor történt meg a magyar történelem során, hogy elnyomott, idegen járom alatt szenvedő magyarok, ha szenvedtek is érte, magyar ruhát öltöttek, hogy kifejezzék elnyomóik előtt azt a hitet, hogy az ezeréves ország minden röge magyar marad örökre, akkor is, ha ideig-óráig idegenek az urak valamelyik részén.

A ruhabemutatót vitéz Ottóffy Ottóné, az Egyesült Női Tábor vezetőtagja kísérte szakszerű, értékes magyarázattal.

A műsort nagyban színesítette és még értékesebbé tette Románné Rajka Mária hatásos, érzséssel teli szavalata, Holtsukné Kiss Margit szép és méltán nagy sikert aratott énekszáma (Csányiné Kollár Sári kísérte zongorán igen finoman) és a községi polgári leányiskola növendékeinek Ravasz Magda betanításában előadott remek tánca. A közönség lelkesen ünnepelte az előadó művészeket és a gyönyörűen táncoló leányokat.

A bemutató a Himnusz elénekítésével ért véget.

Békéscsaba közönsége hálás szívvel gondol azokra, akik fáradságot nem kímélve, lelkes odaadással készítettek elő ezt az igazán felejthetetlenül szép és értékes ünnepélyt.

Teleki Pál miniszterelnök:

Az európai konfliktust olyan békének kell követnie, mely megszünteti az igazságtalanságokat

Budapest, április 1.

(MTI) Teleki Pál miniszterelnök, aki tegnap este érkezett haza Rómából, nyilatkozatot adott a MTI munkatársának. Nyilatkozatában többek között kijelentette, hogy nem külső okok miatt ment Rómába. Azért ment hűsvélkor, mert akkor vehette ki szabadságát. Utazásának nem volt sajátos célja. Hangoztatta, hogy a megbeszélések igen értékesek voltak. Az olasz-magyar barátság nem lépett új fázisba, ez a barátság természeti adottság és felelősség tesz minden külön megállapodást. Felfogásunk és politikánk — mondta — nyitott könyv. Céljainkat békés úton akarjuk elérni. Európa egyetlenes érdekét szem előtt tartjuk. Így fogjuk fel Duna-medencében való helyzetün-

ket is. Lelkileg mindig nagynak éreztük magunkat arra, hogy a Duna-medencében, nagy hivatást töltünk be. Két fontos dolgot kell szem előtt tartanunk: a pillanatnyi békét és azt a békét, amely az európai konfliktus után következni majd be. A pillanatnyi békét fenntartjuk. Az európai konfliktust olyan békének kell követnie, mely megszünteti az igazságtalanságokat és lehetővé teszi a népek együttműködését.

Ezután a pápánál tett látogatásáról és az olasz-magyar kulturkapcsolatokról beszélt.

Mint jelentik, Teleki Pál miniszterelnök ma délután fél 11 órakor kihallgatáson jelent meg a Kormányzóknál.

Chamberlain holnap bejelenti a blokád megszigorítását

London, április 1.
(MTI) Mint jelentik, Chamberlain angol miniszterelnök holnap je-

lenti be az angol alsóházban a Németország elleni blokád megszigorítását.

Nagy légi győzelmet arattak a németek a nyugati fronton

Berlin, április 1.
(MTI) Tegnap nagy légi csata folyt le a nyugati arcvonal fölött német és francia gépek között. A harcban 25 német és 36 francia

gép vett részt. A németek nagy győzelmet arattak, mert míg 7 francia gépet lelőttek, addig egyet sem vesztek a harc során.

Nagy ünnepe volt szombaton Békésnek

József Ferenc kir. főherceg
a cserkészleányok avatásán

Nagy ünnepe volt szombaton Békés községnek. József Ferenc királyi főherceg érkezett Békésre. Lindenmayer Antóniával, a Cserkészleányok Szövetségének országos elnöknőjével, hogy részt vegyen az újonc cserkészleányok felavatásán. A királyi főherceg személyes megjelenésével a békési cserkészleányok a nemzetközi láborozáson elért kitűnő eredményét kívánta honorálni. Békés község lakossága zászlódszobában és bensőséges ünnepi hangulatban fogadta a királyi vendéget. A békéscsáki állomáson baiczai Beliczey Miklós főispán és felesége, Marsali Ferenc dr. járási főszolgabíró és felesége, valamint Soltész László polgári leányiskolai igazgató fogadták a magas vendégeket. Az avató ünnepség pontosan délelőtt 11 órakor kezdődött meg, a polgári leányiskola tornatermében, hatalmas közönség előtt.

A magasztos ünnepséget a cserkészleányok énekkara nyitotta meg a Himnusz elénekével, majd utána Soltész László iskolai igazgató szívből jövő meleg szavakkal üdvözölte József Ferenc királyi főherceget, kiemelve afelett érzett örömét, hogy a főherceg szíve teljes melegséggel érdeklődik a magyar cserkészleányok nemes munkája iránt és őszinte segítőtársa hitvesének, Anna főhercegnőnek, a Szövetség nemeslelkű fővédnökének. Ugyancsak meleg szavakkal üdvözölte az országos elnöknőt és a főispánt.

Ezt követően József Ferenc főherceg emelkedett szószóra és közvellen, melegséggel beszédében elsősorban megköszönte az üdvözlést, majd szívbemerkölően szép szavakkal esetele a magyar nő hivatását. Hangsúlyozta a vallás és a nemzeti érzés összehangolását, kiemelve azt, hogy a kettő szoros összefüggésben van egymással és ez jelenti a nemzeti erejét. A beszéd után percekig zúgott a taps.

Ezután sor került a tizenkét cserkészleány felavatására, valamint a Pax-Tingen résztvevő leányok kitüntetésére. Lindenmayer Antónia országos elnöknő, méltatta a magyar cserkészleányok nemes munkáját. Az avató ünnepséget Mohár Jenő dr. főjegyző zárta be szép beszéddel. Délben 1 órakor szívesre ritkes bankett volt a Békés Szálló emeleti termében a főherceg tiszteletére, amely alkalmattal többen köszöntötték a magas vendéget. Délután 5 órakor nívós műsoros előadás volt a polgári leányiskolában, majd a főherceg és kísérete autókön Békéscsabára utazott, ahonnan az esti gyorsvonattal tovább folytatták útjukat Budapest felé.

Bukarestben megdöbbenéssel fogadták Molotov beszédét

Róma, április 1.

(MTI) A Messagero az első oldalon nagy cikket közöl ezzel a címmel: „Román meglepetés Bukarestben Molotov beszéde miatt”. A lap szerint Bukarestben nem a legjobb benyomást keltett Molotov beszéde. Azt hiszik, hogyha

Moszkva a tettek mezejére akar lépni, akkor a beszarábiai kérdés mellett a Butyinszky-ügyet is ürügyül használja fel. Az olasz lap tudósításában utal arra, hogy Bukarestben románoknak tekintik Beszarábiát.

Jaross ma mond le

Budapest, április 1.

(MTI) Jaross Andor felvidéki miniszter ma mond le, miután munkáját befejezte. Jaross már szombaton nyilvánosságra hozta

ezt a szándékát s azért mond ma le, mert a miniszterelnök most érkezett haza. Vele együtt lemond Szilassy Béla államtitkár is.

A várható időjárás kívánatossá teszi, hogy minden gazda már most biztosítsa terményeit jégkár ellen

Még mindig nem látni tisztán, hogy az ideai rettenetes hideg és havazás, valamint az abból keletkező vízkárok folytán milyen méretű veszteségeket szenved a magyar mezőgazdaság. Egész bizonyos, hogy az abnormális tél következtében a mezőgazdaság kárait tetemesek lesznek, éppen ezért nem érdektelen, hogy megvizsgáljuk azt: az ilyen nagy havazással járó abnormális telek után milyenek voltak a nyári időszakok.

Az egykori feljegyzések igazolják, hogy az ilyen telek után meglehetősen rossz volt az időjárás és a nyár telve volt zivatarokkal, amely a legfőbb szörjégverést okozott és még fokozta az abnormális tél által előállított amúgyis előállított tetemes gazdasági károkat. A folyó évben el kell készülnünk arra, hogy esős évszakunk lesz és a nyár telve lesz zivatarokkal, jégverésekkel és amíg a fagykár és a hó által okozott károk ellen már megvan a biztosítás révén minden védekezési lehetőség, minden gazda iparkodjék lehetőleg a meleg idő bekövetkezése előtt terményeit jégkár ellen biztosítani.

Sokszor azért halasztja el a

gazda a jégbiztosítást, mert még nem látja, hogy milyen hozama lesz, ez azonban ne akadályozzon senkit a jégbiztosítások feladásában, mert hiszen a jégbiztosítási feltételek lehetővé teszik, hogy a korábban feladott jégbiztosítást akkor, amidőn már terményeinek állapotát látja a gazda, a kalászosoknál május végéig, a kapásoknál június 15-ig tényleges terméshozamának megfelelően le szállítsa.

Helyesen tehát az biztosít jégkár ellen, aki a biztosítást már most feladja a várható legmagasabb terméssel és azután, ha azt látja, hogy terméseredménye kevesebb lesz, mint amennyit biztosított, akkor a kalászosoknál május 31-ig, a kapásoknál június 15-ig ezt bejelenti a biztosító társaságnál és a holdankénti hozamokat a tényleges állapotnak megfelelően le szállítja. A biztosító társaság ezután természetesen köteles a biztosítási díjakat is a csökkentett értéknek megfelelően leszállítani. Így tehát a gazda semmit sem kockáztat akkor, ha gondoskodik arról, hogy terményeit jégkár ellen már most biztosítsa.

Egyhangú lelkesedéssel újra dr. Darók Józsefet választotta meg elnökének a Délmagyarországi Baromfi- és Házinyúltenyésztők Egyesülete

Vasárnap délelőtt a tagok élénk érdeklődése mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését Békés csabán, Réthy-utcai helyiségében a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete.

A közgyűlést az egyesület közszereplésében álló, agilis elnöke: dr. Darók József tb. szolgálta.

bíró nyitotta meg a megjelentek üdvözlése, valamint a szokásos bejelentések megtétele után. Mielőtt a tárgysorozat tárgyalására rátértek volna, dr. Darók József elnök ügyesen összeállított, értékes elnöki megnyitó beszédét mondott, amelyben beszámolt az egyesület elnöksége által az elmúlt évben végzett nagyjelentőségű munkáról.

Hangoztatta dr. Darók József elnök beszédében, hogy az elmúlt év rendkívüli eseményei az egyesület működésére is rányomta a bélyegét. A vezetőség azonban szívós kitartással végezte el munkáját és legyőzve a nehézségeket, olyan kiállítás rendezett, amelyre az illetékesek közül sokan felfigyeltek és amely iránt elismeréssel adóztak. Bejelentette, hogy a tagok száma az elmúlt évben örvendetesen emelkedett, végül pedig az eredményes csibe-akcióról, az egyesületi életéről számolt be.

Nagy figyelemmel hallgatta végig a közgyűlés az elnök beszédét, amelyet egyhangulag tudomásul vettek.

Ugyancsak elfogadták Streit János pénztáros által előterjesztett pénztári jelentését, vagyonmérleget és az 1940. évi költségvetést. A jelentésekkel kapcsolatban dr. Darók József elnök az őszinte hála és köszönet hangján emlékezett meg arról a nagyjelentőségű és értékes, megértő támogatásról, amelyben baiczai Beliczey Miklós főispán, vitéz dr. Márki Barna alispán és vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester az egyesületet mindenkor részesítette. Elismeréssel szólott Streit János pénztáros odaadó működéséről.

Ezután a tisztújítás következett, amelynek során Bárány László korelnök elnöksége alatt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, meleg ünnepi hangon újra dr. Darók József tb. szolgabíróvá választotta meg elnökének. Dr. Darók újra elfoglalva az elnöki széket, őszinte hálaival köszönte meg a közgyűlés bizalmát, újból történt megválasztását, egyben kijelentette, hogy továbbra is a legteljesebb odaadással szolgálja az egyesületet és dolgozik azoknak a céloknak a megvalósulásáért, amelyeket az egyesület megalakulásakor maga elé tűzött. Beszéde végén az egyesület tagjainak megértő támogatását kérte munkájának sikere érdekében.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd elhangzása után a közgyűlés a vezetőség többi tagjait az alábbiakat választotta meg egyhangulag:

Társelnök: dr. Gajary László Al-elnökök: Bárány László, Darida Károly, dr. Mózes Imre, Szikszay Sándor (Békés) Ügyvezető alelnök Vajnai János, titkár Kiszecsok Pál, jegyző ifj. Csizernyik Lajos, pénztáros Streit János, ellenőrök: Bogár János, Kovács Pál, Maczák Mihály, gondnok Jacsek György, ügyész dr. Tarján Tibor, állatorvos dr. Mózes Imre. Szakosztályvezetők: Baromfiaknál ifj. Bohus M. András, galamboknál Bogár János, nyulaknál Streit János. Választmányi tagok: Bohus János, Domonyi János, Mazan György (Mezőgyer), Meszjar György, Nánási Imre, Marschall János, Körmöczy Illés, Hursan Pál, Hursan György, Ruka Pál, Kesjár János (Mezőgyer).

Az indítványok során dr. Mózes Imre alelnök közölte a tagokkal, hogy a baromfi- és házinyúltenyésztés és betegség kérdéseiben bármikor készségesen és díjtalanul áll rendelkezésükre.

Dr. Darók József elnök pedig bejelentette, hogy az egyesület arra érdemes tagjait tojással és naposcsibével látja el, amelyeket féláron bocsátja rendelkezésükre.

A tagok mindkét bejelentést nagy örömmel vették tudomásul.

A közgyűlés ezután dr. Darók József elnök szavaival ért véget.



FERNANDEL francia komikus főszereplésével:

A potyautas

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor Naponta az első előadás zóna! Telefonszám 239.

Hétfőn és kedden:

Tavaszi pályázat

Ennek a szelvénynek
április 6-án, szombaton délig
szerkesztőségünkbe kell
érkeznie!

- MTE—MAFC
- BISE—BTE
- GyTE—CsAK
- Törekvés—GyAC
- Rokka—B. MAV
- OTK—KoTE
- Németország—Magyarország
- BSzKART—Di. MAVAG

Pályverseny:

A pályversenyben csak mérkőzés
elmaradása esetén kerül kiállításra.

- Budakalász—KEAC
- FTC—SzAK
- Tokod—Egyetértés

A pályázó neve:

Címe:

A beküldött aláveti magát a feltételeknek.
Minden szelvényhez ép. forgalomban levő,
használatban 6 filléres bélyeget
kell mellékelni.

CsAK II.—BISE II. 6:2 (2:2)
Vezette: Szentgróti, Szöv. díj.

I. osztály:

1. MAFC	15	12	1	2	29:19	25
2. Törekvés	15	11	2	2	38:15	24
3. CsAK	15	11	1	3	39:14	23
4. MTE	14	10	1	3	30:17	21
5. GyAC	14	9	2	3	20:14	20
6. Rokka	16	10	—	6	27:25	20
7. B. MAV	15	7	1	7	23:22	15
8. KoTE	14	7	1	6	14:22	15
9. OTK	14	5	2	7	18:26	12
10. BISE	15	4	3	8	12:31	11
11. GyTE	15	4	2	9	19:37	10
12. BTE*	14	2	—	12	12:39	2
13. ETC						

visszalépett

* A BTE összeredményéből két
büntetőpont levonva.

A hét „11”-e

Teljes bajnoki fordulót bonyolítottak le tegnap az alosztályban. A kiváló teljesítmények egész sora adódott már tegnap. Így az összeállításnál elsősorban azoknak a teljesítményét vettük figyelembe, akiknek erősebb ellenfél ellen kellett játszaniuk. A tegnapi forduló után így alakult a hét „11”-e:

Balogh	Filyó	Borsa II.
BTE	Törekvés	MAFC
Horváth	Zahorán II.	Medovarszky I.
GyAC	BISE	Törekvés
Beakó	Schmidt	Perza
GyTE	GyAC	CsAK
		Deák I.
		Éliás
		MTE
		KoTE

Oldós I. József GyTE játékosai

1941. évi szeptember 17-ig eltiltották a játéktól.

Tippszelvény a Szent László-vándorúji mérkőzésre

Békéscsaba Batáridő április 3
déli 12 óra

- Békéscsabai fk—Békési ref. gimnázium (féldő)
- Békéscsabai fk—Békési ref. gimnázium (végeredmény)
- Békéscsabai ev. gimnázium—Gyalai rk. gimn. (féldő)
- Békéscsabai ev. gimnázium—Gyalai rk. gimn. (végeredmény)

A pályázó neve:

Címe:

A beküldött aláveti magát a feltételeknek.
Minden szelvényhez ép. forgalomban levő,
használatban 6 filléres bélyeget
kell mellékelni.



Erősírámu mérkőzésen megérdemelten győzött a jobbik csapat

Törekvés—MTE 2:0 (1:0)

Békéscsaba — 2000 néző — Vezette: Boross

Góllövők: Szombati, Szák

Törekvés: Zahorán — Filyó, Csicsely — Balogh, Valentinyi, Medovarszky I. — Szikora, Gálík, Szombati, Szák, Karaba.

MTE: Kovácsik — Pasek II., Szabó — Deák II., Sári, Tóth — Braczkó, Szirmai, Springer, Deák I., Herjeczky.

Az MTE kezdi a játékot, de rögtön a Törekvés veszi át az irányítást. Mezőnyjátékkal telik az idő, egész az 5-ik percig, amikor az MTE szabadrugáshoz jut, de Filyó ment. Hullámzó játék folyik, hol az egyik, hol a másik kapu felé, de a védelmek mindent mentenek. A 11-ik percben szép Törekvés-támadás fut, Nagy a kavarodás az MTE-kapu előtt, de Szák fölé lö. A 14-ik percben sarokrugást rug Karaba, de a kapus ment. Most az MTE támad percekig, de lövésig nem jutnak el a csatárok. Az iram erősödik. Különösen az MTE játszik nagy irammal, de a Törekvés is bírja az iramot, sőt helyenként ő még erősebb iramot diktál. A 24-ik percben Medovarszky átadását Szombati kapásból mellé vágja. A 29-ik percben Sári szabadrugást rug. Ebből Szirmai fölé lö. A 31-ik percben Deák rug 30 méteres szabadrugást, de Zahorán gyönyörűen véd. A 32-ik percben esik a féldő egyetlen gólja, Csicsely előreadott labdáját Karaba kapja, aki átadja Szombatinak. A középcsatár 25 méterről ritkán látott szép lövéssel bombáz a hálóba. 1:0. Az MTE erőltet támadással felel a gólnak, majd ismét a Törekvés támad. MTE-lefutások tarkítják a játékot. A 42-ik percben volna még gólhelyzete a Törekvésnek. Szombati egy szabadrugást gyengén Gálíknak gurít, de az összekötő elkésik s így oda a gólhelyzet. Ezzel vége is a féldőnek.

Szünetben mindkét öltözőben bizakodó a hangulat, bár Spinger sérülése lehangolódhat az MTE-játékosokra.

A Törekvésnél így biztatják a játékosokat: Fiúk, nagy a tét, mindent bele.

A II. féldőben a Törekvés indít és támad is rögtön Szikora révén, de Valentinyi nagy lövését Kovácsik védi. Majd az MTE támad szépen, de Deák fölé lö. Az 5-ik percben Karaba rug sarokrugást. Gálík

kapja a labdát és ordító gólhelyzettel, 5 lépésről fölé vág. Nagyon igyekszik az MTE. Sok fault esúszik játékuiba. Sok a szabadrugás, melyeket Csicsely rendre mellé, vagy fölé lö. Az iram erős, bár már látszik, hogy az első féldő sokat kivett a fiúkból. A 16-ik percben mintaszerű MTE-támadás fut, mely Springer lövésével végződik, de Zahorán a helyén van. A 21-ik percben Medovarszky szabadrugása után nagy kavarodás támad az MTE-kapu előtt, egymás után kell Kovácsiknak öklöznie, míg végre Gálík lövését sarokra tölja. A berugást Pasek vágja ki. Nagyon megy a játék most a Törekvésnek, erősen ostromol, sok a gólhelyzetük a csatárokra, de az MTE védelme nagyon jól működik. A 41-ik percben végre megvan az eredménye a Törekvés-rohamoknak. Szombati lyukra játssza Szákot, aki erős szögből vágja hálóba a második gólt. 2:0. Fergeteges támadással felel az MTE erre a gólnak, de lövésig nem jutnak a csatárok, mert a Törekvés halvesorán nem tudnak átmenni. Törekvés-főlénytel ér véget a mérkőzés.

Bírálat:

Az egész mérkőzés képén meglátáztott, hogy nagy tétért folyt a játék, hiszen a győztes nagy esélyese lett a bajnokságnak.

A győztes csapatból egyénileg senkit sem lehet kiemelni, hiszen szívvel és akarással küzdött a tizenegy csabai fiú. Nem rajtuk, hanem az ellenfélén múlt, hogy nem lett nagyobb az eredmény.

Az MTE egy tartalékkal állt ki, ami azonban nemigen látszott meg játékán, mert az MTE játéka egy nagyon jól összerakott csapat játékát mutatta. Ebből az együttműködésből is ki kell emelnünk Deákot, Paseket és Braczkót, akik nagyon jó játékot mutattak.

Nyilatkozatok:

Sajben János, Törekvés-intéző: Erősírámu játék, megérdemelt győzelem. A fiúk átértékelték a mérkőzés fontosságát és ennek megfelelően küzdöttek végig a játékok.

Sári Ferenc MTE-intéző: Ennyivel jobb volt a Törekvés, bár centerünk sérülése nagy befolyással volt az eredményre.

Szerencsés, de megérdemelt csabai győzelem

Megtámadták a játékvezetőt a mérkőzés végén

CsAK—BISE 2:0 (0:0)

Békés — 300 néző — Vezette: Szpevár

Góllövő: Perza, Perza

Napsütéses, de élesen metsző szélben folyt le a mérkőzés. A békési pálya talaja teljesen száraz, de nagyon egyenetlen volt, úgy hogy ez nagyon zavarta a CsAK játékát. A két csapat a következő összeállításban vette fel a küzdelmet:

CsAK: Fabulya — Bohus, Hankó — Rosmann, Marik, Lipták — Simon, Uhrin, Perza, Fáskert, Sár falvy.

BISE: Susánszky — Kovács I., Baji — Zahorán I., Zahorán II., Csávás — Pocsai II., Kovács II., Bartalus, Hoffmann, Veres.

Hankó és Bartalus, a két kapitány választ. Hankónak kedvez a szerencse. Így a CsAK az első féldőben nappal és meglehetősen erős széllel hátban játszik. BISE-támadás vezet be a játékot. Bohus hazaadása tisztázza a helyzetet. Némi mezőnyjáték után feljön a CsAK. Simon kap Fáskerttől labdát, a szélső átmegy Csáváson, de a keresztező Kovács II. szereli gólhelyzetében. Ujabb CsAK-támadás után Fáskert feljeli gólna a labdát, de érvénytelen, mert a középcsatár lesen állt. További CsAK-támadások következnek. Simon kétizben is sarokrugást rughat. A 10. percben Susánszky Sár falvy elől kifutással tud csak menteni. A 12. percben Sár falvy megint sokatigérő helyzetbe kerül, de Susánszky mielőtt még baj lenne, leszedi a labdát a szélső fejről. Ezután Bohus felszabadító rugása kelt feltűnést. A 14. percben Sár falvy kapja a labdát, mielőtt azonban löne, Susánszky zavarja, így a szélső kiszorul a széltre, majd onnan íveli be a labdát jobbal a kapu elé, a nagyszerű beadást azonban a belsők lekésik. Most a BISE is támad, de Kovács II. kezelésén megakad támadásuk. A 20. percben Zahorán II. elkaszálja a kitörő Uhrint. A megítélt 11-est Sár falvy rugja, de a labda a bal kapufára vágódik. A szélső még egyszer rugná a labdát, de a játékvezető, helyesen, szabálytalanságért felújja az esetet. (Kétszer érintette a labdát.)

A 28. percben Kovács II. kerül remek helyzetbe, de a döntő pillanatban elesik a labdával. A 40. percben egy CsAK támadás visszaverésénél Baji bektársát rugja le úgy, hogy Kovács I-et ki kell vinni egy kis időre. A 42. percben Uhrin kiugrik, Csávás keresztetzi le az összekötőt és az utolsó pillanatban lép bele Uhrin lövésébe. Ha a szélső nem vár olyan sokáig a lövéssel, gólt érhetett volna el.

Szünet után újra BISE-támadás vezet be a játékot. Az 5. percben Hoffmann magasan ad a CsAK kapuja elé, Rozmann fejle, de közben elesik, így Bartalushoz kerül a labda. A középcsatár gyengén fejel kapura, Fabulya így is nehezen fogja a labdát, mert Pocsai II. és Kovács II. támadja. A 10-ik percben Kovács II. teljesen üresen áll a 16-os táján, csúnyán mellé lö. A 12. percben Baji egy egészen könnyű labda mellé rug, a szemfüles Perza elcsúpi a labdát s még viszi is néhány lépést, Susánszky kifutással próbál menteni, de a center ügyesen elmegy a kapus mellett és az üres kapuba lö. 1:0. A 15-ik percben Pocsai II. 13 laposan az oldalvonalról. Hankó rugná a labdát de elvétí. Ez megzavarja a kapuból kint álló Fabulyát, a labda az üres kapuba tart, amikor Fabulya fel eszmél, utána veti magát és sikerül is elfognia a gólvonalon. A BISE gólt reklámál. A BISE többet van most támadásban. Egy békési szurkoló jodlízó hangon biztatja csapatát: „Rákapcsolni fiúk”. A közönségnek nagyon tetszik a szokatlan hangú biztatás. A 38. percben Simon kiugrik, Baji kézzel rántja vissza a szélsőt. A 16-osról Uhrin rugja a szabadrugást. A büntető a sorfalról balra pattan, Perza vércse módjára rácsap a labdára és erős szögből a hálóba lövi. 2:0. BISE-támadással ért véget a játék.

Bírálat: A CsAK ezen a mér-

közösen gyengébben játszott, mint a Rokka elleni meccsén, de ehhez hozzájárult a pálya rossz talaja és a szél is nagyon zavarta a játékot. A BISE végig lelkesen küzdött, de csatárainak nem ment a góllövés, noha volt nekik is egy-két helyzetük.

A CSAK-ból kitűnt az új játékosnak, Rozmannak nagy munkabírása. A bekkek közül Bohus volt a jobbik. Előli a csatárok gyengébben működtek. Ebben a sorban Uhrin építő munkáját és Perza eredményességét lehet dicsérni.

A BISE csapatában Hoffmann volt a legjobb. Rengeteget dolgozott elől, hátul. A hátsorban Csávas és Zahorán II. jeleskedett. A két bekk gyengén működött. Su-

sánszky nem tehetett a gólokról. Szpevár jól vezette a mérkőzést.

Nyilatkozatok

Tokaji Gábor, CSAK: A szél és a rossz talaj tönkre tette a mérkőzést.

Nagy Lajos, BISE: A második félidőben olyan fölényben voltunk, hogy megérdemeltük volna a döntelent.

A mérkőzés után sajnálatos incidens történt. Amint a játékvezető elhagyni készült a pályát, a közönség körülvette és valaki a tömegből megrugta Szpevárt. Ebből nagy zavar támadt és csak nagy nehézséggel tudták Szpevárt kiszabadítani a tömegből. Szpevár az öltözőben rosszul is lett a rugástól.

KoTE—B. MÁV 2:1 (2:1)

Kondoros - Vezető: Tomka - Góllövők: Hajdú, Éliás, Szombati

KoTE: Véber — Tóth, Sárosi — Vass I., Kolompár, Magyar I. — Gazsó, Hajdu, Bengeri, Vass II., Éliás.

MÁV: Zérczi — Laczó, Kiszely — Filipinyi, Feczenka, Horváth — Urda, Szombati, Fajó, Szeifert, Zsiák.

A KoTE indítja a labdát, de mindkét csapat nagy lendülettel kezdi a játékot. A 10. percben Vass II.—Éliás—Hajdu-akció nyomán utóbbi szép gólt lő. 1:0. Utána a MÁV is lefut. Veszélyes a helyzet, de Véber ment. A 15. percben a MÁV kornert rug, de eredménytelenül. A 26. percben Hajdu—Gazsó—Éliás összjáték után Éliás a hálóba talál. 2:0. A 35. percben szabadrugás a KoTE ellen. Nagy a kavarodás a kapu előtt. A labda Szombatihoz kerül, aki ezúttal nem hibáz. 2:1. Most feljön a KoTE. Nagy helyzet nyílik Bengeri előtt, de a csatár fölé lő. Mezőnyjátékkal fejeződik be az

első félidő.

A második félidő elején a KoTE nagyon támad. Egymásután két kapufát is lő, de gól nem esik. A MÁV is nagyon belefekszik és kiegyenlítésre törekszik, de újabb gól nem esik.

Bírálat

A KoTE szívvel játszott. A csapatból kiemelhető a közvetlen védelem és a hátsor, valamint Éliás.

A MÁV csatársora nehezen mozgott. A védelem mentette meg a nagyobb vereségtől a csapatot. Elől Szombati és Fajó tűnt ki.

A bíró kitűnően vezette a mérkőzést.

Nyilatkozatok:

Csókási, a KoTE intézője: Megérdemelten győztünk.

Bogdán, a MÁV edzője: Kondoros szívvel lélekkel játszott. Megérdemelte a győzelmet.

Meglepetésnek indult

MAFC—GyTE 3:2 (0:1)

Mezőtúr — 400 néző — Vezető: Klimaj

Góllövők: Sánta, Varga, Magyar III. (11 esből), Bodorik, Róna

A rossz pálya ellenére is élénk iramú és a végső percekre izgalmas mérkőzést vívott a két csapat. Az első félidőben jobban ment a játék a GyTE-nek, mert nappal és széllel hátban játszottak. A MAFC csak az utolsó 25. percben mutatta meg, hogy megállja a sarat s nem veszíti el a mérkőzést, mint a múlt vasárnap.

MAFC: Berczeli — Borza I., Borza II. — Szarka, Pocsay, Herczeg — Csele, Tar, Róna, Magyar III., Bodorik.

GyTE: Geszner — Kovács, Gazsó — Toldi, Haász, Csonka — Benkő, Papp, Oláh, Varga, Sánta.

Róna indítja el a labdát, s egyben a MAFC első támadását, azonban a hatalmas erejű roham megakad a GyAC-védők lábán. A MAFC tovább támad s az 5. percben Csete szépen elfut. Beadása Rónához kerül, ő pedig a tisztán álló Magyar III. elé ad, aki könnyedén akarja hálóba ejteni a labdát, mely azonban a kivételődő kapus zsákmánya lesz. Ezután a MAFC fölénye egy kis időre állandósul. Szébbnél-szebb támadásokat vezetnek, amelyeket a sarokrugások bizonyítanak. A 14. percben Benkő veszélyesen lefut, a MAFC-védelem egy pillanatra megzavarodik s a nehéz helyzetet Berczeli szép kivételéssel oldja meg. Váltakozó mezőnyjáték

fejlődik ezután ki. A 21. percben Magyar III. szép lövése száll a kapu felé, de Geszner ártalmatlanná teszi. Kirugás után Sánta kapja a labdát, három MAFC-játékost kicselezve, a kapu előtt terem s a meglepett Berczeli mellett a hálóba gurít. 0:1. A góllőlekesíti a vendégcsapatot s a szébbnél-szebb GyTE-támadások egymást érik. A 25. percben Berczeli csak nehezen mentheti meg a kaput egy újabb góltól. A 28. percben Benkő éles, tapos lövése ad gondot a MAFC kapusának. A hazai csapat sem hagyja magát s így hamar változik a harc színtere. Hol az egyik, hol a másik kapu forog veszedelemben. A 43. percben az egész pályát átölelő GyTE-támadás fut végig a 16-osig, s csak Borza II. egyéni játéka menti meg a mezőtúriak kapuját a góltól. Kirugás után MAFC-támadással ér véget a félidő.

Szünetben a MAFC öltözője csendes, csak az intéző hangja hallatszik, amint a fiúkat buzdítja. A GyTE öltözőjében bizakodó a hangulat, hiszen vezetnek.

A második félidőben mindkét csapat hatalmas iramban kezd s gólokra törekszik mindenáron. A 10. percben Berczeli MAFC-támadás fut végig a pályán, a támadást Kovács kézzel akasztja meg a 16-oson belül, azonban a megítélt 11. est Borza I.

a kapus ölébe rugja. A szerencsén fölhelkesült GyTE gyors támadást vezet a 12. percben, s Benkő beadásából Varga éles lövése a kapuban köt ki. 0:2. Gól után mindkét csapat helycserét csinál, amennyiben Csete helyet cserél Tarral, a GyTE-ben pedig Benkő középre jön. Így igen változatos játék alakul ki s a 20. percben gáncs miatt megítélt második 11. est Magyar III. menthetetlenül a hálóba küldi. 1:2. A gól után a GyTE hat emberrel védekezik s az állandó MAFC-rohamokat igen sportszerűtlenül, messze a pályán kívüli rugásokkal igyekszik megállítani. Azonban a MAFC óriási iramba kezd. A 35. percben Csete átadásából Bodorik

hatalmas bombát ereszt meg kapusból, amely a hálóban köt ki. 2:2. A gól után a MAFC megtalálja régi formáját s állandóan szép támadásokat vezet. A GyTE minden emberrel védekezik. A 45. percben Pocsai szép szabadrugását Geszner kapus kiejti. A labdát Róna a hálóba rugja. 3:2. Kezdes után közvetlenül véget ér a mérkőzés.

Nyilatkozatok:

Békési Ferenc, MAFC: Ha a mérkőzés elején kijátsszuk azt a formánkat, amit kijátsszunk a végén, akkor öt-hat góllal is győzhettünk volna.

Nagy József, GyTE: A MAFC-nak nagyobb szerencséje volt.

Nagy kedvvel játszott a Rokka

Rokka—BTE 4:1 (3:0)

Békéscsaba — 2000 néző — Vezető: Mácsai
Góllövők: Csicsely, Vozár, Timár, Erdélyi, Ancsin

Gyönyörű napsütéses időben futnak ki a csapatok az elég jó állapotban levő CsAK-pályára. Csak a pálya körgátféli részének jobboldalán van még sár és víztócsa. A Rokka nagy tapsot kap, nyilván azért, mert Mezőtúron kétvállra fektette a MAFC-ot. A bíró sípjelére így áll fel a két küzdő fél:

Rokka: Andó — Braun, Baukó — Feit, Bossányi, Kojnok — Ancsin, Timár, Vozár, Csicsely, Zentai.

BTE: Balogh — Hévízi, Asztalos — Pocsay I., Perdi, Szabó — László, Ács, Pocsay II., Szöllősi, Erdélyi.

Kezdes után nyomban a Rokka támad. A csabai csapat nagyon friss, a csatársor nagy kedvvel játszik és egykettőre Balogh kapuja előtt terem. Előbb Vozár, majd Ancsin jó helyzetből, de Balogh résen áll. Feljönnek a bekésiek is, de a csapat játékában nincs semmi rendszer. Szöllősi nyargal többször egyedül, de mindig addig cselez, míg el nem veszik tőle a labdát. Formás Rokka-támadások futnak, különösen Vozár és Csicsely jeleskedik. A fedezetsor tömi labdákkal a csatársort, egyelőre azonban a BTE nehézsúlyú védelme jól áll a lábán. A 37. percben végre siker koronázza a csabai támadásokat. Vozár Ancsint szökteti, a szélső most jól fut, nagy lövést ereszt meg, a labda azonban elszáll a kapu előtt. Csicsely jó tempóban érkezik és ballábba lövése nyomán a hálóban táncol a labda. 1:0.

Az eredmény még jobban fell villanyozza a Rokkát, a csapat hevesen ostromol s pár perc múlva nagy a kavarodás Balogh kapuja előtt. Az ide-oda pattogó labdát végre is Vozár küldi a hálóba. 2:0.

Feltűnő nagy kedvvel és okosan támad tovább is a csabai csapat, a békésiek tehetetlenek a gyors Rokka-támadásokkal szemben. Ancsin fut el Vozár jó labdájával, szépen ad be és Timár megszerzi a harmadik gólt. Ancsin fut még el, de most mellé lő s ezzel vége is a félidőnek.

Szünetben a BTE játékosok azt emlegetik, hogy minden tréning nélkül álltak ki a meccsre.

A második félidő úgy indul, hogy a Rokka lehengerli ellenfelét. Ordító gólhelyzeteket teremt a csatársor, de a befejezés rossz, vagy Balogh kezében halnak el a lövések. Vozár, Ancsin, Csicsely, különösen pedig Zentai kerül több szór nagy helyzetbe. Egyik sarok-

rugás a másik után száll a BTE-kapuja felé s mégis a BTE ér el előbb gólt a 9. percben. Szöllősi szökteti Erdélyit, a kapus kifut s a szélső az üres kapuba talál. 3:1. A Rokka ráeszmél, hogy még baj is lehet s erősen rákapcsol. Vozár labdáját Csicsely góba rugja, de les miatt érvénytelen a gól. Ancsin nagyon agilis most, többször elfut. A 31. percben szépen ad be, a BTE-védelem kapkod, a labda visszakerül a szélsőhöz, aki nek lapos, erős lövése nyomán a hálóba kerül a labda. 4:1. A hátralevő időben mezőnyjáték folyik, hol a BTE, hol a Rokka támad, több gólhelyzet adódik Balogh kapuja előtt, de a kapus és a kapufa mindent ment.

Bírálat:

A Rokka frissen, ügyesen mozgott és biztosan győzött. A védelem semmit sem kockáztatott, a fedezetsor jól állt a lábán, a csatársorban különösen Csicsely és Vozár volt jó.

A BTE-en látszott az edzés hiánya. A csapat dicséretet érdemel, hogy az utolsó perccig küzdött.

Nyilatkozatok:

Vozár Rokka: Megérdemeltük. Boldizsár BTE: Edzés nélkül álltunk ki.

Pályázati üzenetek

Tippelőinkhez. A Szent László mérkőzésre szóló tippszelvények beérkezési határidejét április 3. ig, szerda délig kitöltük, hogy vidéki tippelőink szelvényei is beérkezessenek.

Szeidler Márton (Gyula) Mágocsai u. 8. Érdeklődésére közöljük, hogy a március 23. an hozzánk érkezett levele portózáva volt és ezért nem vettük át. Szelvényét beszámítottuk. 7 pontot szerzett.

Magyarország—Svájc 3:0 (2:0)

Európa-kupa mérkőzés 32.000 néző
Vezető: Podubsky

A többnyire ujoncokból összeállított magyar csapat pompás győzelmet vívott ki a svájciak ellen. A svájciaknak két év óta ez az első vereségük. A gólokat Sárosi dr (2) és Sütő szerezte.

Bánki H. Antal, az OMTK játékos, arcképes játékos-igazolványát elveszítette. Ha valaki megtalálná az igazolványt, úgy azt szolgáltatassa be a csabai alosztály elnökségéhez.

Jégverés ellen biztosítsa vetését!

GyAC—OTK 2:0 (1:0)

Gyula — Vezette: Veress
Góllövők: Schmidt, Kocsis

GyAC: Gedó — Gyarmati II., Gyarmati I. — Horváth, Drappos, Gácsi — Nagy, Szabó, Schmidt, Kocsis, Kaufmann.

OTK: Lucó — Tóth, Dénes — Szilva, Szendi, Forgács — Molnár, Szépe, Merksz, Arató, Gregus.

A választásnál a GyAC-nak kedvez a szerencse s így az OTK kezd nappal szemben.

A GyAC csatárai fűgön mozognak, de nem eredményesek. A 11. percben Schmidt Kaufmann, Kocsis a labda útja, az utóbbi szépen szökteti Nagyt, aki azonban késik. Az OTK csak néha jön fel.

A féldő első gólya a 30. percben esik, Schmidt átjuttatja magát az OTK-védelmén s Lucó mellett a hálóba lövi a labdát. (1:0) A GyAC-ot a gól felvillanyozza s egymásután vezeti támadásait.

A II. féldő mezőnyjátékkal kezdődik. Az OTK erősít és úgy látszik, mintha még nem adta volna fel a reményt, minden játékos szívvvel és lélekkel küzd. A második gól a 40. percben esik. Schmidt kiad Nagynak, ez szökteti Szabót, akinek beadását Kocsis védhetetlenül lövi a hálóba. 2:0. Ezután lanya játék folyik.

A GyAC megérdemelten győzött, az OTK is jól játszott. Kiűntek: Schmidt, Drappos és Gedó, illetve Szendi és Horváth.

Úszás

Vidéki vízilabdaheteket tervez a vízilabdabizottság

A vízilabdabizottság állandóan a magyar vízilabdasporthoz fejlesztésnek lehetőségeivel foglalkozik. Ezzel van összefüggésben, hogy a vízilabdabizottság legutóbbi ülésén elhatározta a vidéki vízilabdahetek tartását. E terv szerint a nagyesemények egy héten át a nagyobb vidéki városokban szerepelnek, s az ottani egyesületek számára vízilabdamerkőzéseket és edzéseket mutatnának be.

A terv szerint a költségek megosztásának az egyes vidéki városok között, úgyhogy egy-egy városra csak igen kis teher jutna. A vidéki kerületekkel és az érdekelt városokkal a tárgyalásokat a következő héten kezdik meg, hogy azután minél hamarabb meg tudják tartani ezeket az egyesületi vízilabdaheteket.

Reméljük, e terv meg is fog valósulni és nem „csúszik” el majd valami kis akadályon.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése április 1-én délelőtt:
Hőminimum +0,6 C° A föld felszínén +1,5
Hőmaximum +9,4 C° Légnyomás 774,3 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, ma kevés felhő, holnap nyugaton és északon felhősödés esővel, az éjszakai fagy gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Rendkívül nagyszámú látogatója volt vasárnap a Mezőgazdasági Kiállításnak

A mezőgazdasági kiállítás első, napfényes vasárnapján az egész fővárosi közönség érdeklődése a vásárváros felé fordult. Már a kora reggeli órákban a magán- és bérautók ezrei, zsúfolt villamosok és autóbuszok szárai vitték a kiállítás nagyszámú látogatóját a vásárváros felé és a délelőtti órákban, amikor az ország minden irányából befutottak a mezőgazdasági kiállítás alkalmából szezonszerűen meginduló filléres vonatok az ország minden részéből, a kiállítás látogatottsága tetőfokára lépett. Egyes csarnokokat időnként le kellett zárni, mert több érdeklődő már nem fért be. A rendezőség széleskörű apparátusa azonban kifogástalanul működött és így min-

denki megtekintette a kiállítás összes érdekes látványait.

A vásári forgalom vasárnap sem szünetelt és a még el nem adott állatok nagy része elkelt. A gépjárműk és egyéb mezőgazdasági üzemanyagokat forgalmazó vállalatok is sok új megrendelést kaptak.

A fogatok díjhajtása mellett nagy sikerük volt a díjgratifikációknak, a pótlólagos munkabírálatának és az ügétő-versenylovak bemutatójának.

Vasárnap egész napon át érdekes lovasmérkőzések, játékok és bemutatók, valamint fogatversenyek és különféle kutyabemutatók szórakoztatták a nagyszámú közönséget.

Megdöböntő gyilkosság és öngyilkosság történt Nagyszénáson

Megdöböntő gyilkosság és öngyilkosság tartja izgalomban Nagyszénás békéscsabai község lakosságát. A tragédia idős Pocsai Gyula 65 éves nagyszénási bognármester házában játszódott le. A bognármester házában lakott fia ifj. Pocsai Gyula, aki szintén bognármester, feleségével született Szemenyei Erzsébettel és négy gyermekével.

A nyomozás eddigi adatai szerint az idős bognármester és menyek között régi családi ügyből kifolyólag nem a legmegértőbb egyetértés uralkodott. Az idős Pocsai szombaton délután beállított menyek lakására. Az asszony a konyhában a mosóteknő mellett állt és mosott. A konyhában tartózkodott még ifj. Pocsainé egyik ismerőse Hódi Mátyásné és ifj. Pocsai négy gyermeke, akik közül a legkisebb egy éves, a legidősebb 12 éves. Idős Pocsai minden előzetes szóváltás nélkül a kezében levő disznóölőkéssel a menyére támadt. Ifj. Pocsainénak a borzalmas szúrás ellenére volt még annyi ereje, hogy szembefordult apósával és dula kodni kezdett vele. Az öregember még több szúrást ejtett az asszonyon.

Ifj. Pocsainé élettelenül esett össze. Az öregember ezután viszarohant saját lakásába, ahol egy zsebkéssel melbeszúrta magát, majd a nyakát és a torkát vágta el több helyen.

A gyilkosság szemtanúi: Hódi Mátyásné és a négy gyermek értesítették a történetről a szomszédokat, akik Pocsaiékhoz rohantak, azonban a fiatal asszonyon már nem lehetett segíteni, mert meghalt.

Atmentek az öreg Pocsai lakásába is, amelynek ablakát betörték és azon keresztül másztak be a szobába. A szoba padozatán nagy vértócsában találták az öreg bognármestert. Kézzel később hazarohant a távolabb eső bognárműhelyben dolgozó ifj. Pocsai Gyula is.

Legelőször is a csendőrségnek jelentették a borzalmas családi tragédiát. A csendőrség telefonon ki hívta Orosházáról a mentőket Nagyszénásra. A mentők elsősegélyben részesítették id. Pocsai Gyulát, majd azonnal a békéscsabai kórházba szállították be. A kórházban nyomban megoperálták

az öregembert, akinek állapota a legmondosabb ápolás ellenére igen súlyos, életveszélyes.

A gyilkosság és öngyilkosság ügyében különben az illetékes nagyszénási csendőrség folytatja le a nyomozást. A haldokló öregembert eszméletre térése után a békéscsabai rendőrség ügyeltes tisztje, dr. Sztróky Tibor fogalmazó is kihallgatta.

Mint lapzártakor értesülünk, id. Pocsai Gyula bognármester a békéscsabai kórházban, a legmondosabb ápolás ellenére meghalt.

Tavaszi

CIPŐ- UJDONSÁGOK megérkeztek a Körösvidék-bolt cipőosztályára!

Vitéz Bankó András előadása a város- rendezés kérdéséről

Vitéz Bankó András városi főmérnök szombaton délután a városházán igen értékes előadást tartott a városrendezés kérdéséről. Az előadást, melyet vitéz János Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester bevezető szavai előtek meg, nagyszámú közönség hallgatta végig. Vitéz Bankó András előadásában külön foglalkozott a városrendezés általános kérdésével és Békéscsaba város városrendezési problémáival. Nagyszerű előadását részletesen közölni fogjuk lapunkban, hogy Békéscsaba minden lakosa megismerje azokat a feladatokat, melyek a városrendezéssel kapcsolatban megoldásra várnak városunkban.

Vennék 3-4 jó,

éber házőrző ebet,

fajta mellékes.

Személyesen bemutatni az Alföldi Bútorcsarnokban. Andrassy-út 14.

Gyöngyösi János dr. maradt a HONSZ békéscsabai csoportjának elnöke

A Hadigondozottak Országos Nemzeti Szövetségének (HONSZ) békéscsabai csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a Népházban, dr. Gyöngyösi János elnök vezetésével.

A Hiszekegy elmondása után dr. Gyöngyösi János elnök nyitotta meg a közgyűlést. Örömmel jelentette be a közgyűlésnek, hogy az egyesület anyagi ügyeit sikerült rendbehozni, majd az összetartásra hívta fel az egyesület tagjait. Hangzott, hogy a hadirokkant társadalom tagjai, a világháború rokkantjai és özvegyei csak akkor érhetik el céljaikat, ha összetartanak. Az elnök a továbbiakban bejelentette, hogy a Kormányzó Úr Ófömlétsége húszéves országzásának megünneplésében az egyesület is kivette részét. Kérte a Mindenhatót, hogy sokáig tartsa meg vitéz nagybányai Horthy Miklóst a nemzet számára. (A jelen voltak felállva és nagy lelkesedéssel ünnepeleék a kormányzót.)

Az elnök megnyitó beszédét követően Márta Kálmán ügyvezető alelnök terjesztette elő nagy gondal összeállított jelentését az egyesület elmúlt évi munkájáról. Kitént a jelentésből, hogy a HONSZ békéscsabai csoportjának 671 tagja van s a csoport 982 40 pengő segélyt folyósított 1939 ben tagjai számára. A közgyűlés a jelentést egyhangúlag elfogadta és az ügyvezető alelnök javaslatára elhatározta, hogy köszönetet mond vitéz János Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármesternek, dr. Bordás Árpád rendőrtanácsosnak, dr. Somogyi Miklósnak, az AEGV vezérigazgatójának, valamint a Villamosmű igazgatójának azért a támogatásért, melyben az egyesület részesítették. Ugyancsak köszönet mondtak dr. Medovarszky Mátyás főjegyzőnek, dr. vitéz Petényi László tiszti orvosnak és dr. Tamássy Károlynak, akik hivatali működésük során mindenkor a legelőzékenyebben és a leggyorsabban intézik el a hadirokkantak ügyét.

A pénztári és számvizsgáló bizottsági jelentés után került sor a tisztújításra. Az új tisztikar a következő:

Elnök: dr. Gyöngyösi János.
Társelnökök: Kővári Jenő, Dér József és Szedoglavics Alajos.
Ügyvezető alelnök: K. Felker Lajos.
Alelnökök: Timkó György és Paróczay Károly.

Ügyvezető titkár Fischer Imre.
Pénztáros Gyürkey Jenő. Jegyző Apró Mihály. Ügyész Fenyvesi Károly dr. A hadigondozott bizottságba Márta Kálmánt és K. Felker Lajost választották meg, az országos küldött közgyűlésre dr. Gyöngyösi Jánost, Timkó Györgyöt és K. Felker Lajost küldték ki. Megválasztották a választmányt, a számvizsgáló bizottság tagjait és az ellenőröket is.

Az új tisztikar nevében dr. Gyöngyösi János köszönte meg a közgyűlés bizalmát, igéri, hogy a vezetőség teljes odaadással dolgozik továbbra is a hadigondozottakért.

A költségelirányzat egyhangú elfogadása után déli fél 1 órakor ért véget a közgyűlés.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Árvíz Belgrádban

Belgrád, április 1. (MTI) A Duna áradása következtében Belgrád egyes utcái víz alá kerültek. Sok helyen csolnakkal közlekednek.

Veszedelemes belsőtűz volt a Thessedik Sámuel utcában

Vasárnap este nyolc óra után veszedelemes belsőtűz keletkezett Békéscsabán, Váczy Lajos kályhás-mester Thessedik Sámuel utca 60 szám alatti lakos műhelyében. A műhely mennyezete gyulladt meg erős tüzelés következtében. A tűzről értesítették a tűzoltóságot, amely azonnal kivonult. A tűzoltóságnak sikerült a tüzet eloltani, mielőtt elterjedt volna. Mindössze két négyzetméternyi nagyságú részt kellett a mennyezetből felbontani. A kár így alig haladja meg a 60 pengőt.

Jó házikoszt abonánsoknak, kihordóknak az Ipartestület vendéglőjében!

Kedden tartja évi rendes közgyűlését az Erdélyi Férfiak Egyesületének Békéscsabai Csoportja

Az Erdélyi Férfiak Egyesületének Békéscsabai Csoportja április 2-án, kedden este 6 órai kezdettel, határozatképtelenség esetén 1/27-kor, a városkőzű kistanácstermében dr. Bordás Árpád elnök vezetésével tartja évi rendes közgyűlését, melyre az elnökség ezúton is meghívja a csoport tagjait.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

- Elnöki jelentés.
- Pénztári jelentés.
- A számvizsgálók jelentése.
- Részleges tisztújítás.
- Esetleges indítványok.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Etrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Hangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: Hanglemezek. 1.30: Az 1. honvédelmi gyalogezred zenekara. 4.10: Aszszonyok tanácsadója. 5.15: Lakatos Flóris és cigányzenekara. 5.40: A háziasszony szerepe a nemzeti gazdálkodásban. Előadás. 6.20: A magyar nő. Zichy János Géza előadása. 6.50: Hanglemezek. 7.25: Az Operaház előadása: »Gioconda«. 8.25: A gyarmatok megoszlása. Felolvasás. 9.15: Hírek. Az operaelőadás után: A rádió szalonzenekara. 11.20: Cigányzene. — Budapesti H.: 5.15: Ruszin hallgatóknak. 5.50: Mezőgazdasági félóra. 6.50: Francia nyelvoktatás. 7.30: Laczkó Géza előadása. 8: Hírek. 8.25: Tánclémezek. 9.20: Előadás. 9.55: Cigányzene. 10.30: Az Operaház előadása: »Gioconda«. (IV. felv.)

Fizessen elő a Körösvidék-re!

HIREK

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mellékelt befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek. Tisztelettel a Kiadóhivatal.

* **Halálozás.** Vajda Arthur élete 68-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz az izr. temető halottasházából.

— **Az Evangélikus Nőegyesület** április 2-án, kedden délután 4 órakor választmányi ülést tart, melyre ezúton is meghívja a választmány tagjait.

— **Meghalt Csajthay Ferenc.** Csajthay Ferenc, a Budapesti Hírlap főszerkesztője 79 éves korában elhunyt.

— **A Szociális Missziótársulat** most tartja a szokásos évi lelkigyakorlatot, P. Timár Máté jézustársasági Atya vezetésével, a Kulturházban (Gutenberg-u. 3). Április 2-től kezdve férfiak részére csak egy beszéd lesz minden este 8 órakor. Nők részére 2-án délután 1/2 órakor és a következő három napon pedig délelőtt 10 órakor és délután 1/2 órakor lesz elmélkedés. Pénteken este a 8 órai beszéd után kb. 9 órakor a templomból kiindulva gyertyás körmenettel fejezik be a lelkigyakorlatot. Szombaton reggel a 8 órai szentmisén közös szentáldozás lesz.

Oltóviasz és gyümölcsfa-permetező szerek Maczák Ádám drogériájában!

— **Meghalt Lakatos Sándor dr.** Lakatos Sándor dr, a magyar újságírók rend régi érdemes tagja, hosszas betegeskedés után husvét hétfőre virradó éjszaka meghalt. Hetven éves volt és közel ötven évig működött a hírlapírói pályán. Sok évtizedes újságíróskodása során több fővárosi politikai napilapnak volt munkatársa és a vidéki sajtóban is kiváló szerepet játszott. A világháború után több, mint egy évtizedig belső munkatársa volt a Magyar Távirati Irodának. Politikai tudósítója volt halála napjáig a miniszterelnökség sajtóosztályának. 1926-ban meg alapította a Budapesti Értesítő kiadványos hírlapkiadóját, amelynek mindvégig felelős szerkesztője és kiadója volt. Újságírói munkásságának negyvenedik évfordulójakor a kormányzó legfelsőbb elismerésével tüntette ki. Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a Kerepesi-úti temetőben a főváros által adományozott diszkrét helyre.

— **Ujabb 30 sokgyermekes családot telepítettek Baranyába.** Gödreszentmárton baranyamegyei községben a kormány megvásárolta Szily Márton volt képviselő birtokát, hogy arra zalai sokgyermekes földnélküli családokat telepítsen. Harminc család most indult el Gödreszentmártonba. A telepek túlnyomórészt Gellénháza, Babosdöbréte és Zalaegerszeg környékéről valók.

* **Egyetlen háziasszony sem** nélkülözheti a kitűnő mézestészta receptfüzetet. Ára 10 fillér. Kapható a „Körösvidék”-boltban.

* **Erőteljes, vérmes, kövér embereknek** reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kiadós belürülést biztosít, lényegesen előmozdítja a emésztést és az anyagcserét s a vérkeringést az egész szervezetben megélénkíti. Kérdezze meg orvosát!

Békés vármegye vitézi társadalmi bizottságához a vitézek báljával kapcsolatosan az alábbi felülfizetések érkeztek be:

4 pengős befizetések: dr. Bakkay Gyula (Békés), Balogh Mályás (Békés), dr. Bíró Zoltán (Békéscsaba), Boltizár Miklós (Csorvás), dr. Demeter József (Csorvás), dr. Hajnal József (Békés), dr. Hanzély Ferenc (Mezőberény), Hess István (Békés), Horváth Ferenc (Békéscsaba), Kovács István (Békés), Lasztóczy Ferenc (Orosháza), Lipsey István (Békés), id. Megyeri Sándor (Békés), Orley Artur (Békés), vitéz Réthy Béla (Békéscsaba), dr. Somogyi Miklós (Békéscsaba), dr. Szűcs Zoltán (Békés), dr. Temesváry Ferenc (Mezőberény), vitéz Tóth József (Békés), dr. Ürmösy Károly (Gyula), Vitai Viosz Imre (Békés). — 3 pengős befizetések: dr. Antalfi Emil (Gyula), Banner Miklós (Békés), Cseke Zoltán (Békés), dr. vitéz Durkó Antal (Békés), Eiter András (Mezőberény), Gesztessy Antal (Orosháza), özv. Govrik Istvánné (Békés), vitéz Hegyi Ernő (Nagyszénás), Kelló Guszláv (Szarvas), vitéz Kemény Mihály (Nagyszénás), vitéz Kun Sándor (Orosháza), Márky Jenő (Gyula), dr. vitéz Márki Tamás (Gyula), Nagy Lajos (Békés), Nyeste János (Békés), Szabó István (Gyula), Szelényi Béla (Kétegyháza), Szilágyi Károly (Békés), dr. Tamásy Károly (Békéscsaba), Tamásy József (Békés), Tassy Sándor (Békés), Ürmösy József (Békés), Varga János (Békés), Virágh Ferenc (Szeghalom), N. N., N. N. — 2 pengős befizetések: Abaffy Gyula (Békés), Belenta László (Békés), ifj. vitéz Békési István (Szeghalom), Geresényi Béla (Békés), vitéz Rébék Pál (Köröstarcsa), vitéz Rostás János (Békés), Szabó István (Békés), vitéz Szelényi Gyula (Kétegyháza), Tolhas Antal (Békés), N. N., N. N., Olvashatatlan nevű feladó (Békés), Balogh Imre (Békés).

— **Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyésztéstudásár kedvezményes utazásra jogosító igazolványai 1.30 P-ért kaphatók a Körösvidék-boltban.**

* **Gyomorsavas szellemi munkásoknak, eldugult neurasténia szenvedő embereknek reggelenként felkeltés-kor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíznek** rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg orvosát!

— **Uj olasz találmány.** Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök szombaton a római tengerpartra hajtatott és itt résztvevő egy kísérleten, egy újonnan feltalált gépezet segítségével homokból ásványi anyagokat vonhatnak ki. A nagyjelentőségű találmány egy olasz mérnök nevéhez fűződik. Mussolini miniszterelnök a legnagyobb meglepődésének adott kifejezést a látottak felett, majd utasítást adott, hogy kutatásokat folytassanak más fekvésű tengerpartokon és a gyarmatok homokszárvain. Az olasz műszaki szakértők megállapításaiból és jelentéseiből kiténik, hogy az olasz homokban sokkal több vasérc fekszik, mint ahogy azt eddig gondolták.

Április 1.

1915. Ezen a napon Szemán Lajos volt pozsonyi 13. honvédelmi gyalogezredbeli hadapródjelölt őrmester a Zemplén megyei Kis Topolyától északra fekvő 922 es magaslat megrohamozása alkalmával szakasza élén haláltmegvető bátorsággal elsőknek tört be az oroszok vonalába és ott kéztusában több oroszot legyűrt. Bár megsebesült, szakaszával még két ellentámadást visszavert és foglyokat is ejtett. Rettenhetetlen bátorságával fényes példát nyújtott alárendeltjeinek s ezért a nagyezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Ezen a héten a Varga és Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

* **Kitűnő mézestészta receptek** füzeté 10 fillérért kapható a „Körösvidék”-boltban.

Clindenberger János GyAC játékos

és Boross Pál játékvezető közti ügyben hozott előbbi határozatot dr. Uhrin ügyvezető megemléstette és új határozatot hozott. Az új határozat értelmében Clindenberger június 2-ig nem szerepelhet a GyAC csapatában.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Kodolányi János: Jajgatunk és kacagunk	4.80
Bíró Béla: A művészettörténet kézikönyve	4.60
Koszterszitz: Viharzóna	4.—
Frideczky József: A barokk Róma szentje	4.60
Horváth Jenő: Erdély története	3.—
Bánhegyi Jób: Magyar nőiörök	3.20
Horváth Richárd: A lélek vasárnapijai	3.20
Városi István: Dimidius	3.20
Balla Borisz: Novellák	2.—
báró Brandenstein Béla: Művészetfilozófia	4.60
Dezsényi Béla: Éjjeli nap	3.20
Dr. Marcell Mihály: Érosz és Elosz	3.40
Theodor Haecker: Mi az ember	2.60
Schütz Antal: Krisztus	4.40
Dr. Dombi Márk: Szent Gertrud	4.80
Marianov—Szántay—Szémán: Hogy mindnyájan...	2.—
XII. Pius	2.20
Gáspár Jenő: Szonáta	3.—
Zsigray Juliánna: Hét jegenye	füzve 3.—, kötve 4.50

Tőzsde

Valuta: Dollár 344.10—350.10, angol font 1200—1220, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 6.70—6.85, leu 3.20—3.40, hollandi forint 182.20—184.40, svájci frank 76.90—77.90, leva 3.30—3.60, szlovák korona 11.55—11.90.
Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 80 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 21.40—21.55, rozs 16.45—16.70, takarmánykora 18.50—14.75, sörárpa 22.60—22.85, árpa 22.25—22.55, zab 20.80—21.05 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 114—114, közép 122—130, nehéz 128—132.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kiadóhivatal!

Superfoszfát, pélsó, kállsó beszereshető Juhász és Társa közetkérviselőnél, Andrássy ut 14

Apróhirdetési díj a feladánkor készpénzben fizetendő.